



91979 – 谒见环游中戴面纱和手套

السؤال

我想问几个朝覲的问题，祈求真主回赐你们的解答。

الإجابة المفصلة

在我的朝覲中有两个疑问：今年我朝覲了，开始我举意做连朝，所以我们到麦加后没做立刻做副朝，而是推迟到伊历八号才做的。在受戒这几天我去了同乡那里，她们都是像我一样的年轻女孩。我当时受着戒，但她们强行给我化妆，我曾强烈地反对，因为我不喜欢化妆而不是因为担心这样会坏戒，我根本就没想到这些问题。而后我又用了些卸妆霜为了除去妆容，我对这些行为应付什么责任？我曾特别注意坏戒的事项，远离各种香味以至于我连香皂都不用。我拒绝任何有香气的东西，除了上面提到的我没犯任何坏戒事项。其次，当我在伊历十二月八号做副朝时，又来了例假，到晒肉日第二天（伊历十二月十二号）才干净。晒肉日第一天我的监护人就替我打了石，谒见环游前我开了第一次戒，这对做过副朝的人是允许的，但我做的是连朝，还没做副朝。但我却忘记了此事，居然开了戒，于是我为此宰了一只羊。在离开麦加之前，人们和我一起做了辞朝，同时我还做了谒见环游，奔跑了萨法和麦尔卧，因为这是朝覲的副朝，但我戴了面纱和手套，转完天房后我脱掉了它，我对我的朝覲很疑虑，我不知是否要为这些做法而做什么补救？

答：一切赞颂全归真主。

首先：正、副朝连做的人，刚到麦加时无须做副朝，仅转初见的天房环游。这也仅是圣行不是当然，而后愿意在何时奔走萨法和麦尔卧或是推迟到谒见环游后都是可以的。正、副朝奔走萨法和麦尔卧一次就足够了，故你到麦加后没奔走也没环游天房是没关系的。

连朝者必须转两次天房，一次是从阿拉法特山和穆日代理法山返回之后做的谒见环游。另一次是离开麦加时做的辞朝。可以将谒见环游推迟到准备离开麦加时与辞朝一起做，正如你做的那样。

第二：至于受戒的女子使用没有香料的化妆品是没有关系的，坏戒的事项是使用香料。故你所化的妆以及使用卸妆霜是没大碍的，但谨慎起见，你不要使用任何膏霜，以防其中有香味。但从表面也无法识别其有香料，使用之也不算熏香者。



第三：朝觐者一旦打了石（阿克白石，伊历十二月十日，剪了发，就意味着开了第一次戒——无论他是单朝或连朝还是享受朝。可以使用香料，剪指甲，男士允许穿衣裤，女士允许戴尼噶布面纱、手套。禁止的仅是房事。

允许老弱病残者及妇女在拥挤的情况下委托他人代打石头。你提到在打石后开了戒，并没说明是第几次开戒，亦未言及剪发之事。若你剪了发就算是首次开戒，除了房事一切都是允许的。故可以在转天房时戴尼噶布面纱和手套；若在转天房前没剪发，你仍处于受戒状态，所以在转天房时不允许戴尼扎布面纱和手套。你必须交纳罚赎：封三天斋或款待六个麦加禁地的穷人一顿饭或是宰一只羊分给麦加禁地的穷人。

真主至知！